



香港文匯報訊（記者 盧慧穎）李伯在2019年修例風波中被暴徒燒至全身逾四成皮膚受損，至今康復進展仍受限。身為數年來一直支援李伯的立法會議員葛珮帆昨日在接受文匯報記者訪問時表示，李伯遭受暴徒傷害至今身體與心理狀況均不理想，她引述李伯希望所有禍亂香港者都受到應有的法律制裁。

皮膚未能完全重建 常間歇性劇癢

葛珮帆指出，李伯的燒傷為深層損傷，康復進展有限，皮膚長期未能完全重建，導致間歇性劇癢反覆發作，需定期覆診並使用止癢及護理藥物，但仍難以完全紓緩不適。不僅如此，李伯燒傷後手部受影響，手指不再靈活，拿細小物件特別吃力，經常失手跌落。為免再打爛碗碟，他只好改用鐵製餐具。李伯早年曾中風，步伐一直不穩，走路慢，燒傷後外出更加小心，稍有不慎便可能跌倒。牙齒方面，早前已全掉落，幸得慈善團體幫忙裝上假牙，勉強可以進食，但硬質食物仍難咀嚼，營養吸收受影響，日常生活明顯受累。

黑暴時期的遭遇對李伯而言，除了身體上的傷害，更嚴重的是心理創傷，葛珮帆表示李伯長期痛感、活動受限及對未來康復感悲觀，使他情緒低落，時常感到焦慮與無力。意識到無法重返工作、自理能力下降，令其自尊受挫，對自身價值感產生動搖。回想起當日的事，他仍心有餘悸，直至現在突如其來的聲響與逼近的人影都會觸發他高度警惕與不安，對人際互信造成長期傷害。

「李伯與李太曾說，最令他們痛心的是，至今仍有人企圖擾亂香港秩序，屢屢挑事，不肯止息。」她補充，李伯每次看到反中亂港事件，總會勾起被暴徒所傷的經歷，心緒更為沉重。

葛珮帆引述李伯指，修例風波對香港的影響深遠，導致社會陷入混亂，無辜市民的生活受到嚴重衝擊。許多市民像李伯一樣，因為暴力事件而遭受身心的創傷，生活陷入困境。李伯的燒傷讓他無法正常工作，家庭經濟也因此受到影響，妻子和孩子的生活質素下降，這不僅是個人的悲劇，更是整個社會的悲哀。李伯數次向葛珮帆提及，希望法律能對反中亂港分子施以應有的懲罰，還社會一個安寧的未來。

受害者： 黎用假象誤導青年

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 龍曉霖）香江聚賢法律專業人才委員會主任陳子遷是修例風波期間黑暴分子施暴受害者之一。2020年5月，他曾因為阻攔暴徒破壞商舖而遭到報復毆打。當時，他遭一眾黑暴以球棍、雨傘瘋狂毆打，倒地後更被黑暴分子踢波般猛踢其頭部，全身浴血逃離時再被人以路牌擊打頭部，集體「謀殺式」的殘暴畫面震驚世界。他送院後全身上下傷口縫了近20針。

陳子遷說，在黑暴期間，黎智英不惜濫用「蘋果日報慈善基金」用作支援黑暴，並利用基金的銀行戶口吸收捐款，讓受蒙蔽的青年有假象，以為縱使被捕也會有足夠金錢聘請律師，最終令被蒙騙的年輕人身陷囹圄，成為黎智英的棄子。

談及修例風波帶來的反思，陳子遷指出，香港回歸祖國後，愛國愛港教育缺失，反華勢力公然佔據媒體，青少年缺乏對國家的了解，缺乏應有愛國品質教育，就很容易被錯誤觀念「洗腦」。在由治及興的新階段，他希望特區政府加強愛國教育，幫助青少年逐漸建立起正確觀念、愛國品質，成為香港興旺的動力源泉。

勾外力長年反中亂港 黎智英惡行罄竹難書

美西方以多種形式干預抹黑案件 意圖妨礙審判

壹傳媒集團創辦人黎智英及其團夥長期假藉所謂「新聞自由」，行反中亂港之實，不僅明目張膽勾結外部勢力、賣港求榮，更資助黑暴分子、鼓吹「港獨」、勾結境外反華勢力，禍亂香港，其種種劣行令港人恨之入骨，對香港的破壞大家有目共睹。

●香港文匯報記者 鏡棠

黎智英曾提供資金支持反中亂港分子及所謂「港獨」勢力，引發2019年的港版「顏色革命」。黎智英在2013年至2020年的七年間，分86次向助手Mark Simon匯款共逾1.18億元，其中逾9,300萬元轉給所謂的「泛民」政黨及政治人物。在2019年修例風波社會動盪期間，黎智英更頻頻出重金，共拋出2,000萬元派給「有政治背景的受益人」及「重光團隊」，其中公民黨在半個月內獲黎智英「泉水」800萬元，民主黨也獲得500萬元。黎智英更大手筆打「國際線」，曾給美國前副國防部長匯款176萬港元。有「黑暴基金」之稱的「612基金」在成立初期，曾接受黎智英旗下《蘋果日報》多筆捐款，總數逾130萬元。

一直鼓吹外國「制裁」香港

黎智英過往一直鼓吹外國「制裁」香港，配合外國政客干涉香港事務。譬如在2019年8月，油尖旺發生暴動，黎智英與同為亂港黑手的民主黨創黨主席李柱銘等人及一個神秘外國男子在中環的米芝蓮三星餐廳舉行「慶功宴」，黎智英更公開稱對香港局勢滿意，這一行為無疑暴露了他們的真實意圖。

外國勢力對黎智英亦頗為關注。在黎智英案審理過程中，外國勢力以多種形式介入，抹黑攻擊、干預施壓一直存在，特別是以美西方為首的外部勢力，企圖透過卑劣政治操弄，干預香港特區法院依法獨立審判，妨礙司法公正和破壞法治。

審訊過程嚴謹 法律界信判決會公平公正

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 劉鴻霖）多名法律專家接受大公文匯全媒體訪問時形容，黎智英案審訊過程細緻嚴謹，相信法庭會公平公正、不偏不倚地依法判決。

北京師範大學法學院教授、刑法專家黃風表示，對比其他司法管轄區刑事立法關於勾結罪或叛國罪的相關條款，香港國安法第二十九條「勾結外國或境外勢力危害國家安全罪」的罪狀描述是具體和明確的，充



壹傳媒創辦人黎智英

資料圖片

美議員圖以恐嚇干擾審訊

譬如在黎智英案開審前夕，美國有國會議員提出議案，要求白宮「制裁」多位特區政府官員、檢控官和法官，意圖以恐嚇干擾審訊；而在案件審訊期間，不斷有美、英等國家的反華政客對案件說三道四，有美國國會參議院外交關係委員會個別議員持續就黎智英涉及危害國家安全的案件，以及就其觸管安排說三道四，更作出種種顛倒是非的荒謬評論，意圖妨礙司法公正。

美國「國會及行政當局中國委員會」近日發表的所謂「2025年報告」特別提及黎智英所涉及的危害國家安全犯罪案件，肆意就有關案件的辦理抹黑香港特區的依法執法、檢控和司法機關。英國發表所謂「香港半年報告：2025年一月至六月」亦提到黎智英案及其他危害國家安全案件，都是見黎智英與

外國勢力千絲萬縷的聯繫。

在香港的輿論場，黎智英與其團夥常年利用《蘋果日報》散播假消息、假新聞，製造社會不安定。2019年製造「爆眼女」謠言，當年8月，《蘋果日報》反覆誇大報道所謂「爆眼女」的傷勢，形容「少女傷勢嚴重，送院時受傷右眼因眼球及組織移位，右眼眶彷如留下一個洞，除眼球爆裂，右眼皮及淚管亦撕裂，在右眼下方的上頷骨整塊全碎。」並引述所謂「知情的醫生」指，少女傷勢「極之恐怖及嚴重，與謀殺沒有分別」。有關假新聞進一步煽動社會騷亂。但2021年5月有傳媒直擊，「爆眼女」不僅雙目完好，還炯炯有神，2020年已竄走台灣。

從用虛假、片面的報道誤導市民、荼毒青年，到為攬炒派提供平台抹黑中央、「唱衰」特區政府，黎智英與其團夥無所不用其極，藉所謂「新聞自由」煽動仇恨、美化暴力，惡行繢繆。

力的干預活動置國家主權、安全、統一和領土完整或者憲政制度於危險境地。

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國表示，立法維護國家安全是國際慣例，類似法律在英國、澳洲、加拿大、新西蘭等世界不同國家均有類似規定，西方國家對香港的指責是明顯的「雙重標準」。

回顧案件審理過程，全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈表示，審訊公開公平公正，控方證據充分，相信法庭將依照事實、證據和法律作出公正裁決。他強調，法律面前人人平等，黎智英案與新聞自由完全無關，法官會作出公平裁決。

用的歷史教訓。

他批評部分西方國家在事件中的表現極其虛偽。以英國為例，當年高調聲稱支持香港「民主」，推出所謂「救生艇計劃」，實際卻設下高資產門檻，最終更明言不會保障返港人士，充分反映其以利益為先、用完即棄的態度。

回顧香港由止暴制亂、由亂到治走向由治及興的過程，何君堯認為，香港在短短數年間能從動盪局面逐步回復秩序，展現出高度韌性與堅毅精神。

展望未來，何君堯強調，香港必須持續保持警惕，居安思危，防範任何可能死灰復燃的風險。同時，發展經濟仍是重中之重，但前提是確保國家安全。

何君堯：黑暴行為破壞嚴重

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 李干泓）立法會議員何君堯是2019年黑暴事件中的直接受害者之一。當年他在屯門出席街站活動期間，曾遭激進示威者包圍、辱罵及用刀襲擊，導致受傷，其辦

公室及街站亦多次遭到破壞。他昨日在接受大公文匯全媒體訪問時指，相關經歷令他深切體會黑暴行為對個人安全、法治及社會秩序所造成的嚴重破壞。

斥英「救生艇計劃」虛偽

何君堯表示，2019年的黑暴事件對香港及國家造成深遠影響。事件本質上反映外部勢力企圖干預中國內政，推動「顏色革命」，反而令全國人民更清楚認清西方國家在「民主」「人權」等議題上的雙重標準。他形容，這是一次對社會具有強烈警醒作用的歷史教訓。

銀龍老闆娘冀法律制裁禍首

香港文匯報訊（記者 嚴錦華）回顧2019年修例風波，不少人因支持香港警察遭到欺凌。鯉魚門銀龍咖啡茶座老闆娘李凱瑚因公開支持警察，在店內張貼撐警海報，被暴徒揚言要「裝修待候」，更不時接到騷擾電話，不過李凱瑚無懼被人辱罵，不僅長期穿着印有「我愛香港警察」字樣的藍色T恤，還在茶餐廳懸掛國旗和紅燈籠，以實際行動挺身撐警。李凱瑚的事蹟感動無數港人和內地同胞，有人不遠千里從北京飛來香港，只為親口對她說一句：「謝謝！」也有人專程來港向她贈送月餅和錦旗。李凱瑚接受香港文匯報訪問時坦言，這些經歷讓她特別感動，難以忘懷，她希望罪魁禍首得到法律制裁。

李凱瑚憶述當初站出來撐警的初心，「警察守護香港卻遭人抹黑，我們小市民必須給予他們最大的支持，我覺得我所做的事是正確的，也是正義的，所以必須站出來支持警察。」她續指，自公開支持特區政府和香港警察後，便不時遭到辱罵和網絡欺凌，最嚴重的時候，曾有一二百人在村口聚集，有人甚至在網上留言攻擊該店，「今日我哋就要同佢『裝修』！」當時警方對此頗為緊張，不僅調派大量警力到場戒備，更特意通知李凱瑚，她最終乘坐快艇離開，不過

之後幾日她決定留守，還在店內睡了7天。

即使面對暴徒「喊打喊殺」，但李凱瑚卻沒有絲毫懼怕，「我也不想被人打，但我知道自己為了什麼站出來，因為我認為自己是對的，只要行得正，就無所畏懼。」她續指，「大不了被他們打爛店舖，這些不過是身外物，但做人不能沒有良心。」李凱瑚直言自己從不後悔撐警，也不認為自己有



受訪者供圖

錯，批評暴徒所做的都是懦夫行為，但當時最讓她痛心的是「香港怎會變成這個樣子？」

獲內地同胞贈月餅錦旗打氣

李凱瑚坦言事發首一個多月，根本沒人敢來光顧，一天只有80元生意額，但即使生意慘淡，她也沒有後悔，「大不了就關門，沒什麼大不了的。」後來經內地媒體報道後，她突然爆紅，不少人都覺得她很勇敢，內地同胞專程過來支持她，還說「你並不孤單，背後有14億同胞撐你！」她印象最深刻的就是內地同胞給予的支持，「我記得當日臨近中秋節，掛着三號風球，一名湛江女孩專程帶着月餅來看我。她說知道這裏很危險，家人都勸她別來，但她一定要親自送上月餅。她說：『我支持你，非常敬佩你，你是我們心目中的偶像。』」

李凱瑚續指，還有人專程從北京飛來香港，一下飛機就拉着行李箱到該店，對方說：「我這張機票是為你買的，只想親口說一句：『多謝你！』」也有來自深圳的旅客，「他一進門就哭了，還送了一面錦旗給我，送完之後就默默離開了。」內地同胞的支持，讓她感動了很久，覺得既溫馨又難忘。